УВЕЛИЧЕНИЕ И УМЕНЬШЕНИЕ ЧИСЛА НА 2

Урок математики в 1 классе
Программа «Начальная школа ХХI века»

Цель: - учить увеличивать и уменьшать числа на1 и 2; понимать смысл действий сложения и вычитания;

          - формировать навыки устного счёта с опорой на числовой ряд;

          - развивать логическое мышление; внимание и память учащихся;
          - воспитывать навыки самостоятельной работы, интерес к изучению математики;
          - воспитывать умение рационально использовать время, отведённое на занятия.

1. ОРГМОМЕНТ.(1-2 минуты)
Учитель: Прозвенел звонок,

                Начался урок.

      Дети: Мы читаем и считаем,

                 Ни минуты не теряем!

Кто попробует прочитать пословицу?
ДЕЛУ – ВРЕМЯ, А ПОТЕХЕ – ЧАС.

- Как вы понимаете эту пословицу? Чему она нас учит? (она нас учит, что к делу надо относиться серьёзно, старательно, уделять ему больше времени, чем играм и развлечениям. Только тогда мы сможем многому научиться.)

-Молодцы! Я думаю, что время, отведённое на наш урок, мы потратим обязательно с пользой.

2. УСТНЫЙ СЧЁТ,(10 минут)
 - Сейчас мы с вами немного посчитаем устно. Приготовьте карточки с цифрами.

1) работа по числовому ряду.

- покажите число, которое расположено слева от числа 4.

- справа от числа 7.

- между числами 3 и 5.

- число, которое следует за числом 8.
- перед числом 6.

- число, у которого, соседи 7 и 9.

2) А теперь поиграем в игру «Молчанка». Я вам молча показываю карточку с цифрой, а ваша задача – к написанному на карточке числу прибавить 1 и показать ответ. (2, 4, 7, 8, 6).

- Больше или меньше стало число, когда мы прибавили 1? На сколько?
- Изменим задание. Теперь вы должны вычесть из числа 1 и показать мне правильный ответ. (те же числа)

- Больше или меньше станет число, если мы вычтем 1? На сколько? 

     3) Задача.

Шёл мышонок-сладкоежка,

Нёс сестрёнке три орешка.

Правда, сам не утерпел – 

Два орешка всё же съел.

Задаёт сестра вопрос:

«Сколько ты всего принёс?»

- Сколько орешков нёс мышонок своей сестре?

- Сколько орешков он съел?

- Что нам нужно узнать?

- Сколько же орешков мышонок принёс сестре?

- Как узнали? (3-2=1)

- А как мы из 3 вычли 2? (сначала 1 и потом ещё 1)

3.ИЗУЧЕНИЕ НОВОГО МАТЕРИАЛА.( 3-5 минут)
- А сегодня на уроке мы будем учиться увеличивать и уменьшать числа на 2.
Игра «Солнышко»

Как прибавить к числу 2? (по частям: + 1 и ещё +1) На числовом ряду делаем 2 шага вправо.

Как вычесть число 2. ( -1 и ещё – 1)

На числовом ряду надо сделать 2 шага влево.

4.ФИЗМИНУТКА.(1 минута)
- Встали все. Я называю число, вы присядете на 2 меньше. 4. Сколько раз вы присели? 3.

- Хлопните в ладоши на 2 больше, чем я скажу: 1.2.

- Топните ногами на 2 меньше, чем я скажу. 3.

5.ПРОДОЛЖЕНИЕ РАБОТЫ ПО ТЕМЕ УРОКА.(5-7 минут)
- Молодцы! Теперь внимание на доску, поработаем с таблицей.
- В верхней строке таблицы расположены игрушки.

Кто в средней? (домашние животные)

Кто в нижней? (птицы)

- Юла расположена слева вверху? Где петух?

-  Кто расположен слева внизу? Справа вверху?

* Какой рисунок не в нижней и не в верхней строке, не в левом и в среднем столбце? (лошадка)

- Отлично. Теперь поработаем с таблицей, которая лежит у вас на партах. Расположите её посередине стола. Работать будем в парах. Приготовьте цветные карандаши красного цвета. Вы, работая вдвоём с соседом по парте, должны в первом столбце нарисовать столько же фишек, сколько предметов изображено в таблице. Во втором столбце надо нарисовать на 2 фишки больше, а в третьем – на 2 фишки меньше. Рассмотрим пример в первой строке. Сколько изображено грибов? (4). Сколько фишек нарисуем в первом столбце? (столько же 4). А сколько во втором? (6- столько же и ещё 2). А сколько в третьем столбце? ( 2 – столько же , но без 2) Понятно? Приступайте.

Проверка. Дети по 1 человеку выходят к доске и выставляют фишки. Остальные показывают сигнальные карточки.
6.ФИЗМИНУТКА, (1 минута)
Мы построили ракету,

Загрузили внутрь конфеты.

Дали старт, а старта – нет.

Перегрузка от конфет!

Перегрузку быстро съели,

Сели к пульту… И взлетели!

7.ПРОДОЛЖЕНИЕ РАБОТЫ ПО ТЕМЕ УРОКА.

Откройте рабочие тетради на с.5.

Задание 1. Нарисуйте в каждом следующем ряду на 2 фишки больше.(3-4 минуты)
- Сколько в первом ряду? (1)

Сколько должно быть фишек во втором ряду, чтобы их было на 2 больше? (3) Как узнали? (столько же и ещё 2)

А в третьем ряду? (5) Далее самостоятельно. Проверка.

А теперь нарисуйте в каждом следующем  ряду на 2 фишки меньше, чем в предыдущем.

Задание 2. Вычисли, используя фишки или линейку. Самостоятельная работа. ( 5 минут)
Проверка по цепочке. Сигнальные карточки.

Задание 3.Составить пример по картинке.
8.ИТОГ УРОКА.( 3 минуты.)
Итак, чему мы учились сегодня на уроке?

Как прибавить к числу 2?

Как вычесть 2 из числа?

А теперь пришла пора выяснить, с пользой ли мы провели время, отведённое на урок.

Возьмите листочки. Оцените свою работу на уроке. Раскрасьте только один цветок.

Быстро, правильно и самостоятельно


Правильно, но медленно.


Правильно, но с помощью других.


Быстро, но неправильно.

Встаньте, пожалуйста, те ребята, которые считают, что они работали в полную силу, быстро, правильно и самостоятельно. Я хочу вас поблагодарить за старательность, активность на уроке. Вы очень меня порадовали. А остальных ребят, я тоже хочу поблагодарить. За честность. Я думаю, на последующих уроках они тоже будут с пользой проводить время и работать в полную силу. Все встали. Урок окончен.
